

韩光志:大山深处的“创客第一人”

虞静 聂建武 程一桐

四月春色正浓,遍野芳草如茵。步入新县田铺大湾,一面红色“茶旗”格外耀眼,乐曲《迎客来》引得游人频频驻足,循声觅去,在“古韵香茗”茶馆前,一位手扶二胡的中年男子神情自若的演奏,众人品茶听乐,乐在其中。

“这是我们村创客第一人韩光志!”一旁忙着给游人添茶水的李晓村对笔者介绍。发白的头发,干净的素衣,一幅老花镜显得他格外斯文,看着那陶醉在琴声里的韩光志,人们未曾想到在这大山深处还有这样一位艺术爱好者。

说起韩光志,村里人都知道那是有名的困难户,下岗多年,靠维修电器为生,妻子早年离世,留下一儿一女需要抚养,每月400

多元生活费,让贫困之家的生活如一潭死水,不起波澜。

机会总是留给有思想有准备的人。2015年,创客小镇田铺大湾建设如火如荼,韩光志终于看到了翻身的希望,他投入全部积蓄翻修了自家老房子,开创了田铺乡第一个茶馆。细心的他记录下游客对茶馆的意见建议,将铜制吊壶、铁链连心锁、二胡演唱、毛笔书法等文化元素融入其中,时尚与传统的文化碰撞,吸引了众多游客前来欣赏品茶。

“这比从前强多了,我一个月能挣3000多块钱呢。”说起这个茶馆,韩光志满脸幸福。如今的他精神面貌焕然一新,重新拾起“二胡演奏、毛笔书法、唱歌跳舞”这些压抑多年的爱好,由他组织的“田园牧翁舞蹈梦之队”在村里得到众人称赞,而他也得到了“创客

第一人”的美誉。

一人创业带动一家。韩光志的弟弟韩光莹就是其中典范,2016年,46岁的韩光莹看到家乡发展迅猛,主动辞去韩国劳务工作回家创业,在乡政府的补贴帮助下,他投入12万打造“老家寒舍”乡村旅店,古朴的民风习俗、简式阁楼装扮让前来住宿的游客耳目一新。

“留住游客,才能留住乡愁。游人吃住在这里,就能把这里当家,才能拥有满足感和幸福感。”说起自己建设旅馆的思路,他感触颇深。如今到哥哥茶馆喝茶的游客络绎不绝,弟弟创办的旅店即将开业,一家人其乐融融,在脱贫致富路上越走越远。

“家乡景色好、变化大,创客小镇明天会更好,我很有信心。”兄弟俩看着自己一手创办的事业,信心满满。

县区
传真

潢川县白店乡

加强学生安全教育

信阳消息(黄水)4月12日上午,潢川县白店乡召开学生防溺水安全教育管理会,要求全乡各部门要高度重视、认真学习,并迅速采取有效措施杜绝溺水事故再次发生。

该乡首先对全乡14座小二类水库和学校周边水塘河渠开展隐患排查,建立台账,并设立安全警示标志。通过校园广播、宣传栏等形式宣传道路交通、溺水落水等安全教育,讲解溺水事故警示案例,提高学生安全意识。加强与学生家长的沟通联系,签订安全承诺书,提升安全防范水平。开展溺水救援讲座,教育学生要高度重视溺水危险,远离危险水源,并向学生传授相关知识和技能,确保一旦发生溺水事件能做到正确自救互救。

浉河区吴家店镇

做好春季动物防疫

信阳消息(周婷)为有效预防和控制动物疫病的发生,保障人民群众身体健康和公共卫生安全,浉河区吴家店镇积极部署,全面落实各项防控措施,扎实推进春季动物防疫工作顺利开展。

该镇通过召开村组会议、悬挂标语、发放宣传资料等多种宣传形式,提高广大群众对春季动物防疫的认识,增强群众做好防疫防控工作的紧迫感和责任感。邀请专家及专业技术人员对动物防疫工作的重要性、各种疫情的危害性以及禽流感、猪牛羊口蹄疫疫苗的注射等问题进行集中培训、现场指导,提高各村级动物防疫人员、养殖大户的技术水平,为今后全镇的动物防疫工作提供技术保障。组织专业人员采取定期或不定期督查的方式对各村防疫质量进行检查,尤其加大对养殖大户、集市畜禽的监测力度,确保按时按质按量完成各项防疫工作任务。



4月12日上午,平桥区高粱店乡卫生院开展“享受健康生活,我们在行动”义诊活动,主要针对春季高血压、糖尿病人群以及春季常见病、多发病,为群众送去健康关怀。仅一上午时间,医疗队共免费为群众义诊近200人次,发放各种健康宣传资料300多份。宗俊峰 摄